

校园



青春,是生命的春天;青春,是理想的火炬。青春,是一个人生命的聚光点,充满彩色与梦幻;青春是人生之花的蓓蕾,绚丽夺目。要爱惜青春,世界上没有比青春更好的了,没有比青春更珍贵的了!青春就像黄金,你想成为什么就能成为什么。

羁绊之美

牵挂,轻盈若丝,坚若磐石,纵是千里之外,依然能将两人紧紧联系在一起,心神相合。

牵挂,瑰丽若云,携着一方最美的期望,借着悠悠长风,传达心中的那一缕难以言语的情愫。

牵挂,不论是近在咫尺,还是天涯海角,不会随着距离的远近而变淡变浅。心若相知,无关远近。

不过,若让牵挂缠绕得太深,太紧,那牵挂就成了一种羁绊,一条束缚思想,情感,行为的枷锁,止人向前,扰人思绪。

剪不断的羁绊

父母的牵挂是我们携带一生的情感。这种情感远在出生以前,从我们拥有生命时就存在。它如春风细雨般,无微不至地滋润我们成长。随着时间的推移,这种牵挂变得越来越密,包裹住我们,让我们无法呼吸,使我们如同鱼缸中的游鱼,笼中的飞鸟。虽然这样给了我们保护,却隔绝了我们与外界的交流与沟通。在一次又一次企图去冲破这羁绊时,除了物理的挣扎,只会发现,这种牵挂,已然成了束缚。

我们不要做鱼缸中安逸的金鱼,笼中一味歌唱的金丝雀。父母啊,是时候剪断对我们的牵挂,砸碎这鱼缸,剪断这鸟笼,让我们去迎接真正的自然。不经历大海的波涛汹涌,怎成长为畅游沧海的飞鱼,不经历天空的电闪雷鸣,怎成长为搏击长空的雄鹰。

有时剪断了,才会发现眼前一片豁然开朗。

放不下的羁绊

刹那间的一回眸,便在心中埋下一颗情种,在心中低低吟唱着“有位伊人,在水一方”的牵挂。

别离难书情难画,唯有化作“一种相思,两处闲愁”的伤叹,独自一人,守着盏孤灯,对着明月,飘荡在粼粼水波上。

食百馐无盐,饮佳酿无味。“为伊消得人憔悴,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处。”说不尽的等待只因你的浅浅一笑,一下子变得无足轻重。

情不知所起,一往而深。这种羁绊来的毫无缘由,只是心中一时悸动,便将两人相连,定下生死契阔的相约。不过,有时难免沉溺其中,难以自拔。在滚滚的红尘中,迷失自我,忘记自己本来前进的方向,只是因为放不下这羁绊,贻误终生,给心灵加上重重的负担。待回首往事,不免悔恨当初,难逃情网,痴笑一生。

用情至深,则无关远近,便不会有所顾忌。若是放不下,那终究是韶华一梦,梦总是要醒的。

有时,放下了,一下子心就轻了。

牵挂是美丽的,又是一种羁绊。在纷繁迷离之中又有多少人人为之着迷,情愿受着它的苦?

这就是羁绊,美丽的羁绊。

华北电力大学 余嘉乐

本版是为广大学生提供发表习作、抒发随感、撰写评论的园地。随笔、杂感、游记、散文、诗歌、时评、微型小说等体裁不限,但要求内容贴近校园生活,格调健康向上。

无论你是小学生、中学生、大学生,只要你对写作感兴趣,欢迎来稿。

来稿请注明姓名、联系地址及电话。本版只接收电子版稿件。

投稿邮箱: zhuyuting218@126.com.

读《茉莉天使的成长圣经·提高班》有感

一夜之间,提高班在这座城市里遍地开花,代代小学的孩子们陆续上了提高班。奥数、奥语、奥英、作文班、培优班、强化班——都蚕食侵吞孩子们的周末与假日,大家一下子多出了第三个学期、第四个学期。

在这般疯狂的学潮中,小茉莉却轻松走进校园舞蹈队。在小茉莉妈妈眼中,上提高班的确能提高小茉莉的学习成绩,但她认为,要做一名好学生首先要做一名好孩子。

小茉莉并没有上提高班,可在爸爸妈妈的熏陶下,她学会了古文,从中她懂得了怎样思索,也认真思考了喜与忧、正与邪、信与疑等严肃的生命话题。她这种学习方法,不也是正在上另一个有意义的提高班吗?

提高班固然能提高我们的学习成绩,但如果你的品质不好,走到哪里,大家都不会把你当作一个好学生。学习成绩对一个学生来讲固然重要,但优秀的品质比学习成绩更加重要,诚信,勤奋,积极向上,就要从小培养。小茉莉不就是一个很好的例子吗?不上提高班她也能学习,也能提高自己各方面的素质,甚至她还学会了作诗,学得快乐、生活得愉快。

同学们,在这个充满竞争的社会中,我们应该以优良的品质、优异的成绩在人群中脱颖而出。这本书让我明白了这样一个道理:课堂无处不在,学习并不是非上提高班不可也!! 曙宏小学六(2)班 李文丽



辛苦的瓜农

火热的夏天,烈日炎炎。朴实勤劳的瓜农们用最落后的交通工具——手扶拖拉机,将一个个最大最香甜的大西瓜,从边远的农村运到我们这个美丽的城市,让大家享受盛夏的清凉和甘甜。

然而,又有几人能知道这清凉甘甜背后的辛苦呢? 勤劳辛苦的瓜农们从年初播种,培植,修枝打叉,施肥除草,历经了半年的时间,栽培出了一个大大而香甜的西瓜,兴高采烈地满载着他们丰收的硕果运往都市,既给市民带来了甘露,又能换来他们半年间的辛勤回报。

可是,他们顶着烈日,夜宿街头,忍受着蚊虫叮咬,遇到好天气的话,还能卖得顺利。然而最近一个星期,电闪雷鸣,大雨滂沱,运来一车瓜,三四天也卖不了几个,时间久了,西瓜也全变味了,半年的辛苦几近泡汤。看着他们的忧伤神情,我一筹莫展,心里发酸,只好拿出我平时积攒的零花钱,买几个瓜,给他们减少一点损失。

在此,我想借贵报呼吁广大市民,用你们微薄的心,去买一两个西瓜,让他们的损失降到最低,让他们早点回家,和家人团聚,千万别让他们在雨中哭泣。

合肥市淮河路第三小学三(4)班 王辰文

难忘那片同学情

静静地站在教室门前的走廊上,呆呆地望着熟悉的校园,幸福的脚步总是匆匆的。七月,我们分离的时刻,给这火红的季节增添了一丝伤感的气息。六年的同学情谊如清风般拂过,缤纷的往事如放电影一般浮现。心里深深的不舍依旧回荡在每个同学的心间。忘不了,忘不了! 忘不了六年的相处,忘不了甜蜜回忆,更忘不了那片深深的同学情……

还记得那是一个灰蒙蒙的上午。我早早的来到教室。因为没人,又闲着无聊,便在教室里瞎转悠。突然我一个不小心,把窗台上的小花盆打碎了。天! 这可是班里凑钱买的,就为这个,我们可花了不少心思。这下可好了! 要是老师问起来该怎么办? 我环顾四周,见没人来,便迅速地拾起碎片和泥土,扔到垃圾桶里了。几乎同时她来了。见我慌慌张张,她便把目光转移到我身后的垃圾桶里,一笑,就回座位了。难道她……

令我担心的事终究还是来了。上课时,老师一进门,眼睛扫过窗台,又转了回来,把目光定在那里。她似乎发现少了什么,便指着窗台问:“花盆呢?”

同学们的眼睛齐刷刷地看着那少了花盆的地方。我的心“咯噔”一下。

见许久没人回答,老师又问:“这是怎么回事?”我害怕极了。那一双双充满疑惑的眼睛,似乎都在紧逼着我。可我,没有勇气站起来。

“老师,是我!”一声不响的教室里,熟悉的声音在耳边响起。是她!“对不起老师、同学们,是我不小心打碎了花盆。”

下面一片嘘声。可是……为什么,是我打碎的呀! 她……

沉默了片刻的老师说:“你要知

道,这是大家凑钱买的,对大家来说很重要。虽然它只是一个小小的花盆。好吧! 出于你的诚实,你写一份检讨书明天给我。”此时此刻,我恨透了自己。便偷偷地朝她看了看,她坐下来时,我们两个人的目光碰撞在了一起,她笑一笑便转过头去了。

放学时,我追上她问道:“你为什么要帮我受罚?”

“因为……”她浅浅一笑,“我们是同学啊!”

望着她渐渐远离的背影,我的心久久不能平静……

至今,每当我想起那件事,想起她,心里依旧充满感激。马上就要离开母校了,分离在即,千言万语早已编织成一根长长的线,把我们的永远牵在一起。

啊! 永远难忘那片同学情……

吴玉蓉

